

打赢大气污染防治攻坚战

910个工地违规施工被停工整改

本报讯(记者 谷长乐)按照秋冬季大气污染防治攻坚行动要求,市控尘办组织对全市施工工地“8个100%”落实情况进行了地毯式排查。

10月以来,检查人员共出动4239人次,督查扬尘污染源3217处,发现扬尘污染问题1928项,其中存在视频监控不到位、施工围挡不到位、主要道路硬化不到位、车辆冲洗设施不到位等硬件不到位问题的工地341个,不完善信息工地569个。依据“一票停工制”有关规定,910个工地停工整改,现申请复工项目97项,其中22个工地已经整改完毕,“8个100%”落实到位并已完

善工地信息,验收合格同意复工。22个复工工地予以公示,接受社会监督。

市控尘办还下发通知,要求各县(市、区)人民政府、开发区管委会增强监督员、网格员力量,保证每个工地均有一名监督员、网格员,施工企业明确一名扬尘管理人员到岗到位。

市控尘办还要求各县(市、区)、开发区采取购买第三方服务的方式,按照每个施工现场配备2名专职监管员的标准,派驻现场监管员,白天和夜间24小时轮流驻守。从督查情况来看,全市工地“三员”在岗率在90%以上。

您发现违规施工的工地可以举报。

关闭门窗每增加1小时
污染浓度提高0.08倍
冬季是室内污染旺季
每天要通风3小时

本报讯(记者 谷长乐)随着天气转冷,室内污染也呈上升趋势。郑州市环保产业协会提醒,即便是寒冷的冬天,也要保持每天开窗通风的好习惯,以利于室内有害气体排出。

1~10月,通过对居民家庭、办公、学校、幼儿园、娱乐等场所827个检测点位检测,郑州市环保产业协会室内环境检测治理中心提供的数据表明,室内污染超标率较高,尤其是甲醛超标最为普遍。

“冬季和夏季超标较为普遍。室内装饰装修材料或家具中挥发的有害气体聚集在房间,和长时间关闭门窗有很大关系。”市环保产业协会室内环境检测治理中心主任刘金

中说,室温每升高1摄氏度,污染指标将提高0.15倍,关闭门窗时间每增加1个小时,污染浓度将提高0.08倍。所以冬夏季室内污染浓度比春秋季节要高25%左右。

提醒居民,入住近4年内的房屋,即便是空气质量达标,冬季也要确保每天至少开窗通风3小时。要走出单靠嗅觉判断是否达标的误区。许多市民认为闻不到气味就会达标,其实闻不到气味不代表达标,有异味未必超标。如果刚搬进新房或购置新家具不久,遇有早上起床喉咙不适、头晕、咳嗽、打喷嚏、胸闷、皮肤过敏等症状,应及时到医院检查原因。



扫码看被曝光工地



多种方式可以举报

下载郑州+APP 心通桥APP
参与郑州市环境污染问题举报

抑尘除霾,公司自掏腰包买雾炮车

雾炮车在前、清扫车在后,路面立马变干净

本报讯(记者 刘凌智/文 白韬/图)11月12日,读者赵先生拨打本报热线96678,自称是郑州某清运公司员工,为了降低道路扬尘,建议老板重金购买了一台清扫车及一台雾炮车服务自家车队。但当他去车管所挂牌照的时候,却被告知此类功能车辆有可能受上路限制,眼看花了百万元却有打水漂的风险,赵先生急了。

两台车效果虽好,但不知能否上路

10月底,从事渣土清运行业的赵先生看到市政车辆清扫路面时受到启发,自己公司为何不能购买同样功能的清扫车辆,为自家车队的清运路线清扫尘土以净化环境?当他把这个想法汇报给老板后,立即获得同意,花费约百万元购买了一辆清扫车和一辆雾炮车。

两辆车挂着临时牌照上路进行实

验,跟随渣土车车队的身后,前面的雾炮车喷出水雾降尘,后面的清扫车跟着清扫尘土,很壮观,清扫过的路面十分干净。

不过,当赵先生前往车管所给这两辆车上牌时,工作人员得知这是私人购买使用时,却给他泼了冷水。人家说:“从来没见过个人买这种车,雾炮车不是谁想跑就能跑。”

各类手续齐全,两辆车均可上路使用

个人可否购买雾炮车及清扫车,并上路投入使用呢?记者分别咨询了交警支队及城市管理局,工作人员对于这种情况均表示也是第一次听说,挺新鲜的。

交警部门表示,此类特殊车辆需要办理我市普货运输通行证,其中需注明签发起止日期、车牌号及使用单位,并且包含具体的行驶区域。

城管局负责人则表示,无论是雾

炮车还是清扫车,只要办理了通行证,除早晚高峰期外即可在规定区域作业。雾炮车可以降低空气中PM10的含量,路面抑尘,湿润空气,其喷射的水雾颗粒极为细小,达到微米级,在雾霾天气可以进行液雾降尘,分解淡化空气中的颗粒浓度,分解空气中的污染颗粒物、尘埃等,有效缓解雾霾。

听到这样的权威解释,赵先生终于稳住了神儿。



昨天晚上,雾炮车和清扫车在南四环紧张作业

自购除尘车辆值得赞许,有望提升行业发展标准

14日晚,在南三环大学路附近,雾炮车在前、清扫车在后,两车相距约50米,配合十分默契,车身上喷写着“宝泰”的公司名字。公司董事长李素宝现场表示,渣土车给市民的印象就是闯红灯、上高架、沿途遗撒、多拉快跑,让人反感。而他当时决定购买这两辆车的时候,也是为了改变大家对渣土车的老观念。

李素宝表示,他们公司的渣土车目前已基本全部更换为LNG新能源清洁能源车,只剩下5辆柴油车也将在年

底前更新。接下来,他还准备在每辆渣土车上安装可视频仪器,但凡有车辆超载、超速、闯红灯、上高架等行为,均可通过后台大屏幕监控,报警后直接锁车。“我直接拿着截图照片去交警队,实名举报司机!”

对该公司自购雾炮车的行为,业内人士认为,清运企业购置清扫车、雾炮车,积极参与大气污染防治,体现了企业主动履行大气污染防治主体责任的社会责任感。此外,这种做法将引导提高行业管理标准,改善渣土清运公司形象。